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 Анотація            
 У статті розглядається відношення Російської федерації до України, її військовий потенціал 

та можливі шляхи його удосконалення.         
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 The article deals with the attitude of the Russian Federation to Ukraine, its military potential and 

possible ways of its improvement.       
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Набуття Україною незалежності у 1991 році у результаті розпаду СРСР від початку 

розглядалося і розглядається російською елітою як прикре історичне «непорозуміння», яке повинно 

бути якнайшвидше виправлене. За визначенням В.Путіна цей розпад – «найбільша геополітична 

катастрофа ХХ століття». Події 2014-2015 років довели, що така точка зору знаходить широку 

підтримку у всіх прошарках російського суспільства. Навіть у січні 2016 року згідно з результатами 

соціологічних опитувань 64 % росіян підтримують агресію проти України.[1] 

У свідомості кремлівського керівництва і значної частини населення Росія оточена ворогами, 

які прагнуть захопити російські природні ресурси. Провідну роль у цій «глобальній змові» відіграє 

Захід на чолі зі США. Для того щоб вистояти у фантомному протистоянні, Росія, на переконання 

керівництва РФ, повинна за будь-яку ціну відновити контроль над втраченими територіями СРСР і 

«соціалістичного табору». Ключовим завданням є захоплення України, яке повинно кардинально 

збільшити російські демографічні, політичні, економічні, військові та інші ресурси. В ірраціональній 

картині світу «кремлівських мрійників» відновлення контролю над Києвом – літописною «матір’ю 

городів руських», столицею і прабатьківщиною східнослов’янського православ’я – є життєво 

важливим інтересом Росії. 

Сьогодні, коли Росія анексувала Автономну Республіку Крим, підтримує сепаратистський рух 

на Донбасі і по суті веде «гібридну» війну проти нашої країни, потрібно чітко уявляти собі військовий 

потенціал цієї держави і тенденції будівництва збройних сил. Оскільки, розуміючи, що приймає на 

озброєння армії і флоту та чи інша країна, можна зрозуміти, до яких бойових дій вона готується і що 

потрібно робити її сусідові, щоб мінімізувати військові ризики. [2] 

У даний час Росія — друга за військовим потенціалом країна світу. Армія Росії потрібна для 

відстоювання геополітичних інтересів країни, які, як показує наш досвід, а також досвід Грузії та 

Молдови, можуть простягатися далеко за її кордони. За період з 2011 і до 2020 рр. на переозброєння 

збройних сил та проведення різноманітних наукових військових досліджень буде витрачено 23 трлн 

рублів. Завдяки цим коштам російська армія до 2020 р. має істотно оновитися. Частка сучасних 

бойових засобів повинна скласти 70%. Основний наголос при цьому робитиметься на розвиток і 

поліпшення ВПС і ППО країни, тобто на проведення повітряно-космічних операцій і очікування удару 

у відповідь. [3] 

До 2020 р. у війська має бути поставлено 600 нових літаків, близько 1000 вертольотів, 56 

дивізіонів С-400, а також 10 дивізіонів перспективного комплексу ППО/ПРО С-500 «Прометей». 

Очікується, що за рахунок комплексів ППО С-400 «Тріумф» буде замінено 50% наявних у військах 

ЗРК С-300 «Фаворит». Ще близько 50%, очевидно, будуть замінені новою системою ППО «Витязь», 

яка, за словами експертів, у кілька разів перевершує можливості комплексів С-300, що стоять нині на 

озброєнні. Одна пускова установка комплексу «Витязь» нестиме до 16 ракет, а сам комплекс буде 

здатний виявляти, супроводжувати і обстрілювати значно більшу кількість цілей. Окрім комплексу 

«Витязь» на озброєння планується взяти систему ППО ближнього радіуса дії «Морфей». Усі ці системи 

ППО: С-400 «Тріумф», С-500 «Прометей», «Витязь» і «Морфей» — увійдуть до складу системи 

повітряно-космічної оборони (ПКО), створення якої почалося у Росії 1 грудня 2011 р. Ця система 

дозволяє прикрити Росію від ударів балістичних ракет, ракет середньої дальності і крилатих ракет 

різного базування. [4] 

Військово-морські сіли Росії отримають до 2020 р. 100 надводних і підводних кораблів, 

включаючи 20 нестратегічних підводних човнів, 35 корветів і 15 фрегатів. Також до 2020 р. у Росії 

мають закінчитися роботи зі створення атомного підводного човна (АПЧ) 5-го покоління. 

Передбачається, що він буде багатофункціональним і на його озброєнні перебуватимуть як балістичні, 



так і крилаті ракети. На сьогодні більшість стратегічних підводних човнів Росії, що несуть бойове 

чергування, належать до 3-го покоління. І тільки два кораблі 4-го покоління АПЧ «Юрій Долгорукий» 

(проект 955 «Борей») і «Северодвінськ» (проект 885 «Ясень») не так давно прийняті до складу 

Північного флоту. Головною ударною силою підводного флоту на найближчі десятиліття для Росії 

стануть АПЧ проекту 955 «Борей». До 2017 р. їх має бути побудовано вісім штук. Підводні човни 

проекту 955 здатні занурюватися на глибину до 500 м і перебувати в автономному плаванні протягом 

трьох місяців. За своїми характеристиками ці човни перевершують свого прямого конкурента — 

американські АПЧ класу «Вірджинія». Основною їх ударною силою має стати нова міжконтинентальна 

твердопаливна ракета «Булава». Ця ракета здатна вражати цілі на дальності до 9300 км і нести до 10 

бойових блоків потужністю 150 кілотонн (для порівняння дальність від Баренцового моря до Чикаго 

складає близько 8300 км). Старт ракети може проводитися в похилій площині у підводному положенні, 

що дозволяє запускати ракету з рухомого підводного човна. Тепер і в майбутньому планується 

оновлювати угруповання неатомних підводних човнів. Так, в інтересах Чорноморського флоту 

ведеться будівництво шести дизель-електричних підводних човнів проекту 636.3 «Варшав’янка». 

Перші дві субмарини вже передані флоту, здача третьої і четвертої запланована на цей рік. [5] 

Відбувається оновлення і в сухопутній компоненті російських стратегічних ядерних сил. 

Моноблокові «Тополь-М» поступово замінюються на нові балістичні ракети РС-24 «Ярс», що несуть 

понад чотири ядерних боєголовки потужністю до 300 кілотонн. Для розуміння потужності боєзаряду 

слід згадати, що бомба, скинута США на Хіросиму, за потужністю поступалася одній такій боєголовці 

майже у 20 разів. Перший полк, озброєний новими мобільними ракетними комплексами, встав на 

бойове чергування в 2010 р. При цьому з 2013 р. виробництво ракетних комплексів у Росії подвоїлося. 

Стратегічні ядерні сили, як і ВПС, і ПКО, є одним із пріоритетних напрямів розвитку збройних сил 

Росії.  

Купуватиметься і техніка для сухопутних військ. Так, у 2020 р. парк російських бронетанкових 

військ наполовину складатиметься з танків Т-90 і наполовину з танків нового зразка. Назва нових 

машин поки що тримається у секреті. Новий танк отримає більш високі вогневі можливості, більш 

потужні боєприпаси і дальність стрільби. Ведуться роботи над створенням ракет із дальністю стрільби 

7 км (зараз на озброєнні російської армії є танкові ракети з дальністю стрільби 5 км). Керованість 

танком буде збільшена за рахунок використання різних автоматичних систем управління. Середня 

швидкість машини по пересіченій місцевості має скласти 50-60 км/год проти сьогоднішніх 30-50 

км/год. Окрім цього, однією з головних вимог до танка стане здатність екіпажу вести бойові дії 

протягом 24 годин, не залишаючи машини. У даний час Росія посідає третє місце у світі за витратами 

на озброєння після США і Китаю. За останні 10 років російський військовий бюджет збільшився майже 

у 10 разів. Усе це дає підстави вважати, що до 2020 р. армія Росії додасть у потужності і 

продовжуватиме залишатися другою за бойовим потенціалом у світі, після армії США, і становити 

реальну загрозу для української держави, її незалежності та територіальної цілісності.[6] 
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